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 Μάθημα Τρία     

Αγαπάτε αλλήλους 
 

Εδάφιο κλειδί: «Πραγματικά, η παραγγελία που 
ακούσατε εξαρχής είναι αυτή: Να αγαπάμε ο ένας τον 
άλλο.»  - Α’ Ιωαν. 3:11 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Α’ Ιωάννης 3: 11-24 

Στο εδάφιο-κλειδί μας, ο Απόστολος Ιωάννης οδηγεί 
τον αναγνώστη πίσω στην «αρχή», όταν ο Ιησούς 
εδίδαξε στους μαθητές του τις αρχές του Χριστιανισμού. 
«33 Παιδιά μου, για πολύ λίγο θα είμαι ακόμη μαζί σας· 
θα με αναζητήσετε, και αυτό που είπα στους Ιουδαίους, 
πως δηλαδή εκεί που πηγαίνω εγώ εσείς δεν μπορείτε να 
’ρθείτε, το λέω και σ’ εσάς τώρα. 34 Σας δίνω μια νέα 
εντολή, να αγαπάτε ο ένας τον άλλο. Όπως σας αγάπησα 
εγώ, να αγαπάτε κι εσείς ο ένας τον άλλο. 35 Έτσι θα σας 
ξεχωρίζουν όλοι πως είστε μαθητές μου, αν έχετε αγάπη ο 
ένας για τον άλλο.» - Ιωάννης 13: 33-35   

 Αυτή είναι η πιο ισχυρή εντολή του Ιησού 
στους μαθητές του. Η αγάπη μας για τους αδελφούς 
είναι υποχρεωτική και πρέπει να αποδειχθεί με πράξεις. 
Ο Πέτρος προσθέτει στην εμφατική φύση της εντολής 
του Κυρίου μας, «Τώρα που υπακούοντας στον αληθινό 
Θεό έχετε καθαρίσει τις καρδιές σας με το Άγιο Πνεύμα, 
αγαπήστε ειλικρινά ο ένας τον άλλο· η αγάπη σας να είναι 
ολόψυχη και να βγαίνει από καθαρή καρδιά». (Α’ Πετ. 
1:22) Η αγάπη μας ο ένας για τον άλλον δεν πρέπει να 
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είναι χλιαρή, ούτε να την δίνουμε απρόθυμα. Πρέπει να 
είναι ένθερμος και να προέρχεται από καρδιά καθαρή. 

 Ο Απόστολος Παύλος προσφέρει μια ιδέα 
για το πώς «όλοι θα γνωρίζουν» ότι είμαστε μαθητές του 
Ιησού αν αγαπάμε ο ένας τον άλλον. Δηλώνει στην 
επιστολή του προς τον Τίτο: «3 Γιατί κι εμείς ήμασταν 
κάποτε άμυαλοι, απείθαρχοι, πλανεμένοι, υποδουλωμένοι 
σε κάθε λογής επιθυμίες και ηδονές· ζούσαμε μέσα στην 
κακία και στο φθόνο· ήμασταν μισητοί και μισούσαμε ο 
ένας τον άλλο. 4 Όταν όμως ο σωτήρας μας ο Θεός 
φανέρωσε την καλοσύνη του και την αγάπη του στους 
ανθρώπους, 5 μας έσωσε, όχι για τα καλά έργα που τυχόν 
κάναμε εμείς, αλλά γιατί μας σπλαχνίστηκε. Μας έσωσε 
με το βάπτισμα της αναγέννησης και της ανανέωσης που 
χαρίζει το Άγιο Πνεύμα, 6 που το σκόρπισε πλούσια πάνω 
μας δια του Ιησού Χριστού του σωτήρα μας.» (Τίτλος 3: 
3-6) Πριν έλθουμε στον Χριστό, κυριαρχούσε ένα 
πνεύμα κοσμικό στις καρδιές μας. Επιδειχνύαμε συχνά 
φθόνο και κακία. Όταν εμισούμεθα από τους άλλους, 
τους επεστρέφαμε το μίσος. Τώρα, η ομορφιά του 
Ευαγγελίου κυριαρχεί στις καρδιές μας και ασκούμε το 
προνόμιο και τη δύναμη να δείξουμε τη θεία αγάπη εις 
όλους — φίλους τε και εχθρούς.    

 Αυτά τα λόγια από την Επι του Όρους 
Ομιλία του Ιησού αντηχούν ακόμη με βαθιά αλήθεια: 
«43 Έχετε ακούσει πως δόθηκε η εντολή: “ν’ αγαπήσεις 
τον πλησίον σου και να μισήσεις τον εχθρό σου”. 44 Εγώ 
όμως σας λέω: Ν’ αγαπάτε τους εχθρούς σας, να δίνετε 
ευχές σ’ αυτούς που σας δίνουν κατάρες, να ευεργετείτε 
αυτούς που σας μισούν, και να προσεύχεστε γι’ αυτούς 
που σας κακομεταχειρίζονται και σας καταδιώκουν. 45 
Έτσι θα γίνετε παιδιά του ουράνιου Πατέρα σας, γιατί 
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αυτός ανατέλλει τον ήλιο του για κακούς και καλούς και 
στέλνει τη βροχή σε δικαίους και αδίκους. 46 Γιατί, αν 
αγαπήσετε μόνο όσους σας αγαπούν, ποια αμοιβή 
περιμένετε από το Θεό; Το ίδιο δεν κάνουν κι οι τελώνες; 
47 Κι αν χαιρετάτε μόνο τους φίλους σας, τι παραπάνω 
κάνετε από τους άλλους; Μήπως και οι τελώνες το ίδιο 
δεν κάνουν; 48 Να γίνετε, λοιπόν, κι εσείς τέλειοι, όπως 
τέλειος είναι και ο Πατέρας σας ο ουράνιος.» - Ματ. 5: 
43-48 

 Τι θαυμάσιες βελτιώσεις θα γινόταν στον 
κόσμο αν όλη η ανθρωπότητα μπορούσε τώρα να αγαπά 
τους εχθρούς τους, να ευλογεί αυτούς που τους 
καταρώνται και να προσεύχεται για εκείνους που τους 
καταδιώκουν. Αν και αυτό δεν συμβαίνει τώρα, 
αναμένουμε τις μέρες που έρχονται σύντομα, όπως λέει 
η Γραφή, «Κανένας δε θα προξενεί στον άλλον βλάβη 
ούτε κακό πουθενά στ’ όρος το άγιο του Θεού, γιατί η 
γνώση του Κυρίου τη χώρα θα σκεπάζει όπως σκεπάζουν 
τα νερά τη θάλασσα». (Ησ. 11: 9) Τι καλύτερος τρόπος 
για να προετοιμαστούμε για αυτή τη ώρα από το να 
αγαπάμε τους Χριστιανούς αδελφούς μας με ειλικρίνεια, 
και να το αφήνουμε να ξεχειλίζει σε όλες τις ζωές των 
οποίων αγγίζουμε κάθε μέρα. 
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